Уведомление о проведении общественного обсуждения

Министерство просвещения, науки и по делам молодёжи Кабардино-Балкарской Республики сообщает, что в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 1 октября по 1 ноября 2022 года проводится общественное обсуждение программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования, осуществляемого Министерством просвещения и науки Кабардино-Балкарской Республики в рамках исполнения полномочий, переданных для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, на 2023 год. 

В целях общественного обсуждения проект программы профилактики размещен на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу https://кбрнадзор.рф в разделе «Профилактика нарушений». 
Предложения принимаются с 1 октября по 1 ноября 2022 года. 
Способы подачи предложений по итогам рассмотрения: 
почтовым отправлением: 360051, г. Нальчик, ул. Кешокова, 43; 
нарочным: 360051, г. Нальчик, ул. Кешокова, 43, каб.306; 
письмом на адрес электронной почты: mon-nadzor@mail.ru. 

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря 2022 года. 
