Информация
о результатах мониторинга исполнения требования по размещению информации о проведении школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников и его результатах на официальных сайтах органов управления образованием муниципальных районов (городских округов) Кабардино-Балкарской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения открытости информации о проведении школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников и его результатах, реализации программы профилактики нарушений обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации об образовании, на 2020 год, утвержденной приказом Министерства просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики от 30 декабря 2019 г.       № 1235, и в соответствии с  пунктом 6 части 1 статьи 8.3 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» был осуществлен мониторинг официальных сайтов в сети «Интернет» 13 муниципальных органов управления образованием приказ Минпросвещения от 03.11.2020 г.). 
По результатам мониторинга направлены предостережения в 4 муниципальных органов управления образованием:
- МКУ «Управление образования местной администрации Урванского муниципального района» (срок исполнения – 20 января 2021 г.);
- МКУ «Управление образования местной администрации Черекского муниципального района» (срок исполнения – 20 января 2021 г.);
- МКУ «Управление образования местной администрации Эльбрусского муниципального района» (срок исполнения – 20 января 2021 г.);
- МУ «Управление образования местной администрации                                 г.о. Прохладный» (срок исполнения – 3 февраля 2021 г.).
В оставшиеся 9 муниципальных органов управления образованием            (г.о. Нальчик и г.о. Баксан; Баксанский, Зольский, Майский, Прхладненский, Чегемский, Терский и Лескенский районы) по результатам мониторинга направлены письма с указанием на необходимость
усиления контроля проведения школьного этапа олимпиады, публикации работ победителей и призеров на официальных сайтах общеобразовательных организаций и органа управления образованием;
установления причин неисполнения требования по обеспечению проведения школьного этапа олимпиады в общеобразовательных организациях в соответствии с графиком, утвержденным распорядительным актом органа управления образованием, и при необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности руководителей общеобразовательных организаций.


